
Ανεξάρτητη  Ριζοσπαστική Κίνηση Καθηγητών Ν. Μαγνησίας 

 

Τις τελευταίες μέρες τα σχολεία και οι μαθητές μας έχουν μπει στο στόχαστρο 

συγκεκριμένων ακροδεξιών, εθνικιστικών, εξωσχολικών κύκλων που τους 

προτρέπουν να κάνουν καταλήψεις για το «Μακεδονικό», τον «Κατσίφα και τη Β. 

Ήπειρο». Μάλιστα εκδηλώθηκαν «καταλήψεις» κυρίως σε σχολεία της Β. Ελλάδας 

με εθνικιστικά και φασιστικά συνθήματα, πχ «Η Δημοκρατία πούλησε τη 

Μακεδονία», «Ελλάς ή τέφρα» κ.α.  

Ιδιαίτερη ανησυχία προκαλούν δημοσιεύματα και παρεμβάσεις από εθνικιστικούς 

κύκλους τα οποία στοχοποιούν μάχιμους δημοκρατικούς εκπαιδευτικούς. Είναι οι 

ίδιοι που παροτρύνουν τους μαθητές σε πανελλαδική μέρα καταλήψεων (29/11) με 

παρόμοια αιτήματα. Είναι προφανές ότι αυτοί οι κύκλοι με πρόσχημα το 

«Μακεδονικό» καπηλεύονται τον αγνό και αυθόρμητο πατριωτισμό της νεολαίας 

και επιχειρούν να μετατρέψουν τον ευαίσθητο χώρο των σχολείων σε γήπεδο 

εθνικισμού και μιλιταρισμού, καλλιεργώντας το διχασμό, το μίσος και τις 

νεοφασιστικές αντιλήψεις. Το «Μακεδονικό γίνεται το «όχημα» για να απαξιωθεί το 

πολίτευμα της Δημοκρατίας  και οι κοινοβουλευτικοί θεσμοί, για να 

αποπροσανατολιστούν οι αγώνες του μαθητικού κινήματος .  

Στην ευθεία αυτή πρόκληση πρέπει να δοθεί συνολική απάντηση από όλους τους 

φορείς της εκπαίδευσης, το εκπαιδευτικό κίνημα και το μαθητικό κίνημα. Οι 

εκπαιδευτικοί μέσα στα σχολεία τους μπορούν κι πρέπει να απομονώσουν αυτές τις 

ενέργειες και να υψώσουν τοίχο απέναντι στην πατριδοκαπηλία, το φασισμό και το 

ρατσισμό. Να πάρουν πρωτοβουλίες για να αναδείξουν την ουσία του ρατσισμού, 

του φασισμού κα τις εγκληματικές επιπτώσεις που είχαν και εξακολουθούν να 

έχουν στην κοινωνία.  

Διαρκής καταδίκη και αντίσταση απέναντι σε νεοφασιστικές αντιλήψεις και 

ενέργειες, με αγώνα ταυτόχρονα  για μόρφωση, ελευθερία, κοινωνική 

δικαιοσύνη, αλληλεγγύη και συνεργασία με όλους τους λαούς. 

------------------------------------------------------- 

Το παραπάνω κείμενο προτάθηκε ως σχέδιο απόφασης στο ΔΣ της ΕΛΜΕ 

Μαγνησίας από την «Ανεξάρτητη Ριζοσπαστική Κίνηση». Ο εκπρόσωπος του ΠΑΜΕ 

κατέθεσε το δικό του σχέδιο απόφασης. Επίσης ο εκπρόσωπος του «Ολοι Μαζί» 

κατέθεσε δική του πρόταση. Η ΔΑΚΕ πρότεινε να μην βγει ανακοίνωση. Συνεπώς 

καμία πρόταση δεν συγκέντρωσε την απαιτούμενη πλειοψηφία στο ΔΣ της 27/11.  


